



## Dezbateri pentru Viitor: Pur și Simplu Verde și Consiliul Județean Hunedoara Lansează Prima Dezbateră din Seria „Viziunea 2050” pentru o Europă Decarbonizată, Justă și Prosperă

Deva, 13 decembrie 2024 -

Joi, la Deva, s-a desfășurat primul eveniment din cadrul seriei de dezbateri dedicate Viziunii pentru 2050: „O Europă Decarbonizată, Justă și Prosperă”, organizat de Pur și Simplu Verde și Consiliul Județean Hunedoara, în cadrul proiectului european AdJUST, finanțat prin Horizon Europe.

Evenimentul a reunit actori-cheie din diverse sectoare, incluzând reprezentanți ai ONG-urilor, bisericii, autorităților locale și universităților. Evenimentul a fost deschis de către Președintele Consiliului Județean Hunedoara, domnul Laurențiu Nistor.

Președintele Consiliului Județean a menționat că: *“Este important să abordăm tranziția energetică într-un mod echilibrat, ascultând toate vocile din comunitatea noastră - de la autoritățile locale și reprezentanții sindicatelor, până la mediul de afaceri și organizațiile de tineret. Trebuie să dezvoltăm un plan care să integreze soluții reale și aplicabile pentru fiecare sector economic al județului, să asigurăm accesul la energie pentru toți și să protejăm grupurile vulnerabile din punct de vedere economic și social. În același timp, trebuie să rămânem deschiși și flexibili, gata să adoptăm soluții inovative care pot sprijini atât creșterea economică, cât și protecția mediului.”*

Viziunea pentru 2050 propune o Europa decarbonizată, în care tranziția energetică să asigure nu doar sustenabilitatea mediului, ci și echitate socială și prosperitate comună. În cadrul acestei viziuni, Europa a reușit să elimine dependența de combustibilii fosili și să adopte surse regenerabile de energie, accesibile tuturor cetățenilor. Proiectul subliniază o nouă definiție a prosperității, în care resursele sunt utilizate eficient, iar inegalitățile economice și sociale sunt reduse. În acest context, democrația liberală este esențială, iar statele trebuie să asigure transparență și responsabilitate în procesul de guvernare.

În cadrul evenimentului, participanții au avut ocazia de a discuta despre viziunea pentru viitor și de a contribui cu idei și sugestii pentru a susține categoriile vulnerabile și de a combate prețurile mari la energie. Propunerile au fost discutate într-un cadru interactiv, iar sugestiile primite vor fi integrate în viziunea europeană 2050.

Ioana Petrescu, Președintele Pur și Simplu Verde, a subliniat importanța creării unei viziuni comune pentru viitor: *“Astăzi, mai mult ca niciodată, este esențial să construim o viziune comună pentru viitorul nostru. Chiar dacă traversăm momente dificile și avem perspective diferite asupra prezentului, trebuie să găsim calea care ne unește pentru a merge împreună spre un viitor mai bun. În fața provocărilor, nu trebuie să uităm că*

*viitorul nu este scris. Suntem în fața unei oportunități de a redefini prosperitatea în termenii unui viitor sustenabil, în care fiecare cetățean al Europei are acces la energie curată și la locuri de muncă de calitate.”*

Viziunea pentru 2050 reflectă multiple aspecte esențiale: protecția mediului, echitatea socială, sustenabilitatea energetică și democrația liberală ca formă de guvernare. În continuare, evenimentele vor oferi o platformă de dialog pentru implementarea acestei viziuni, punând accent pe colaborarea tuturor actorilor din țară pentru un viitor mai verde, mai echitabil și mai prosper.

Puteți consulta viziunea aici:

<https://pursisimpluverde.ro/viziunea-pentru-2050-o-europa-decarbonizata-echitabila-si-prospera/>

### *Info de background*

Proiectul AdJUST. Proiectul **AdJUST** este un proiect european de cercetare finanțat de **Horizon Europe**, care își propune să sprijine tranziția la o economie mai curată, fără emisii de carbon, într-un mod echitabil și sustenabil pentru toți cetățenii. **Obiectivul principal** al AdJUST este de a înțelege mai bine cum schimbările legate de protecția mediului și neutralitatea climatică pot afecta diferite grupuri din societate, precum lucrătorii, firmele sau gospodăriile, și de a găsi soluții pentru ca nimeni să nu fie lăsat în urmă. Proiectul își propune să creeze un dialog între autoritățile publice, industrie, societatea civilă și cercetători, pentru a construi o viziune comună privind atingerea **neutralității climatice**.